
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Πως να οργανώσετε  
μία Εκτίμηση Τρωτότητας; 

(VAT Lite) 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σαρώστε τον κωδικό QR 
για να αποκτήσετε πρόσβαση στο αναγνωστικό υλικό. 
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Πρόλογος  
Οι θρησκευτικοί χώροι θεωρούνται ιδιαίτερα 
ευάλωτοι σε επιθέσεις, λόγω της 
προσβασιμότητας τους και του γεγονότος πως 
συνήθως εφαρμόζονται περιορισμένα μέτρα 
ασφάλειας.  

Το έργο ProSPeReS, στοχεύει στην αύξηση του 
επιπέδου προστασίας στους χώρους λατρείας, 
διατηρώντας την ισορροπία μεταξύ μέτρων 
ασφάλειας και του ανοικτού χαρακτήρα των 
θρησκευτικών χώρων.  

 

«Η καλύτερη εκπαίδευση σημαίνει καλύτερη πρόληψη, προστασία και απόκριση σε διάφορους 
τύπους τρομοκρατικών απειλών και περιστατικών που μπορεί να συμβούν σε θρησκευτικούς 

χώρους, συμπεριλαμβανομένων επιθέσεων με χημικά βιολογικά και ραδιολογικά υλικά» 

 

«Ενεργούμε όλοι για τη δική μας ασφάλεια και την ασφάλεια των άλλων» 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ 
Το παρόν φυλλάδιο δεν προορίζεται να αντικαταστήσει τους ισχύοντες κανονισμούς. Σκοπός του 
είναι η παροχή πρακτικών συμβουλών. Δεν δημιουργεί νέες νομικές υποχρεώσεις στον τομέα της 
ασφάλειας, ούτε για τα μέσα που εφαρμόζονται με σκοπό την αντιμετώπιση πράξεων που 
αποσκοπούν στην πρόκληση βλάβης σε άτομα.  

 
 
Αποποίηση Ευθύνης 
Σημειώστε ότι το εργαλείο εκτίμησης 
τρωτότητας του ProSPeReS - Vulnerability 
Assessment Tool Lite Version (VAT Lite) - δεν 
πρέπει να χρησιμοποιείται για μεγάλες 
θρησκευτικές εκδηλώσεις Σε αυτή την 
περίπτωση, επίσημη εκτίμηση τρωτότητας θα 
πρέπει να διενεργηθεί από σχετικούς 
επαγγελματίες. 

Ανάλογα με τα αποτελέσματα της διαδικασίας, 
οι χρήστες μπορούν επίσης να ανατρέξουν 
στους οδηγούς με συστάσεις για μέτρα και 
δράσεις ασφαλείας που παράγονται από το 
ProSPeReS και είναι διαθέσιμοι στο: 
www.prosperes.eu

 

Επίθεση με 
εκρηκτικά 

Επίθεση με 
μαχαίρι ή αιχμηρό 

αντικείμενο 

Επίθεση με 
πυροβόλο όπλα 

Επίθεση 
με όχημα 

Επίθεση 
με ΧΒΡΠ 
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VAT Lite – Oδηγίες 
 

 Εκτυπώστε έναν ΧΑΡΤΗ από το διαδίκτυο (π.χ. google maps), ένα σχέδιο ή κάτοψη (προτείνεται η μορφή Α0 για 
χρήση σε συνδυασμό με τα παρεχόμενα αυτοκόλλητα, αλλά μπορούν να χρησιμοποιηθούν και άλλες μορφές) που να 
απεικονίζει τις δομές του χώρου λατρείας σας και τον περιβάλλοντα χώρο μέχρι και τις κύριες οδούς πρόσβασης (βλ. 
παράδειγμα στο φόρμα Α). Στη συνέχεια, εκτυπώστε τα αυτοκόλλητα στη σελίδα 10 του παρόντος εγγράφου (δεν 
συνιστάται αν ο χάρτης εκτυπωθεί σε χαρτί Α3 ή μικρότερο μέγεθος). 

 Χωρίστε τον χώρο λατρείας σε τρεις (3) ζώνες, χρησιμοποιώντας ανεξίτηλο μαρκαδόρο, για να υποδείξετε 1) το 
κτίριο και το εσωτερικό του, 2) τον άμεσο εξωτερικό χώρο και 3) τον περιβάλλοντα χώρο (βλ. φόρμα καταγραφής Α). 

 Τοποθετήστε τα αυτοκόλλητα με τον πιο σχετικό τύπο απειλής (βλ. υπόμνημα για τα αυτοκόλλητα) για κάθε ζώνη 
ή γράψτε τους τύπους απειλών σε αυτοκόλλητα σημειώματα (post-it) και τοποθετήστε τα στις θέσεις εντός του χάρτη 
όπου μπορεί να εμφανιστούν ή έχουν εμφανιστεί στο παρελθόν οι απειλές. Προσπαθήστε να τοποθετήσετε τις απειλές 
στις περιοχές (εντός της κάθε ζώνης) που έχουν συνήθως υψηλή συγκέντρωση ανθρώπων. 

 Συμπληρώστε το φόρμα καταγραφής Β, τις πληροφορίες της κύριας εγκατάστασης / χώρου και τη λίστα 
ελέγχου  βάσει του σύντομου οδηγού της ΕΕ για την προστασία των χώρων λατρείας (EU Quick Guide for the protection 
of places of worship). 

 Προχωρήστε στην Ανάλυση Κινδύνου συμπληρώνοντας το φόρμα καταγραφής Γ, χρησιμοποιώντας τον πίνακας 
επικινδυνότητας (Risk Matrix). 

 Ολοκληρώστε το VAT Lite συμπληρώνοντας τον πίνακα επιπέδου επικινδυνότητας ανά φάση στο φόρμα καταγραφής Δ. 

Παράδειγμα: 

Προκειμένου να εκτιμηθεί το επίπεδο προστασίας ενός θρησκευτικού χώρου, ο φορέας εκμετάλλευσης / διαχειριστής του, 
αποφασίζει να διεξάγει μια γρήγορη εκτίμηση τρωτότητας. Αυτό θα του επιτρέψει να προσδιορίσει εάν ο χώρος 
προστατεύεται (τουλάχιστον σε βασικό επίπεδο) από απειλές όπως επίθεση με όχημα εναντίον του πλήθους. 
Ακολουθώντας το προηγούμενο βήμα του VAT Lite, ο διαχειριστής θα συζητήσει με άλλα αρμόδια μέλη του προσωπικού 
που είναι εξοικειωμένα με τις λειτουργίες, τις δραστηριότητες και τις εγκαταστάσεις του θρησκευτικού χώρου, τις 
επιπτώσεις και την πιθανοφάνεια υποθετικών επιθέσεων κατά αυτού. 

Αρχικά, θα συζητήσουν για τις επιπτώσεις που θα έχει είσοδος ενός φορτηγό που οδηγεί με υπερβολική ταχύτητα στην 
αυλή του χώρου όπου συγκεντρώνονται οι πιστοί. Εάν συμβεί μια τέτοια επίθεση παρουσία άνω των 100 ατόμων κατά τη 
διάρκεια του περιστατικού, οι απώλειες θα μπορούσαν να είναι αρκετά υψηλές. Ως εκ τούτου, στον πίνακα της σελίδας 7, 
δίπλα στην "επίθεση με όχημα" θα χαρακτηρίσουν τις επιπτώσεις ως  "ΥΨΗΛΕΣ". Στη συνέχεια θα εξετάσουν την 
πιθανοφάνεια (πιθανότητα) να συμβεί η επίθεση, λαμβάνοντας υπόψη σημαντικούς σχετικούς παράγοντες κινδύνου (π.χ. 
έκφραση μίσους κατά της θρησκευτικής κοινότητας ή παρόμοια περιστατικά κατά άλλων θρησκευτικών χώρων). Σε αυτό 
το παράδειγμα, δεν υπάρχουν ενδείξεις ύποπτης συμπεριφοράς από άτομα, αλλά ο διαχειριστής του χώρου γνωρίζει πως 
υπάρχουν κάποιες εντάσεις μεταξύ κοινωνικών ομάδων. Επομένως, θεωρούν ότι η πιθανοφάνεια μιας επίθεσης είναι 
"ΜΕΣΑΙΑ". Το τελικό βήμα είναι στη συνέχεια να πολλαπλασιάσουν τις Επιπώσεις και την Πιθανοφάνεια χρησιμοποιώντας 
τον παρεχόμενο Πίνακα Επικινδυνότητας (Risk Matrix), προκειμένου να λάβουν μια τελική Βαθμολογία Επικινδυνότητας 
για τη σχετική επίθεση. Κοιτάζοντας τον Πίνακα Επικινδυνότητας ΥΨΗΛΕΣ επιπτώσεις x ΜΕΣΑΙΑ πιθανότητα = ΥΨΗΛΟ 
επίπεδο επικινδυνότητας. 

 

  Πιθανοφάνεια (Πιθανότητα) 

  Πολύ Χαμηλό Χαμηλό Μέτριο Υψηλό Πολύ Υψηλό 

Επ
ιπ

τώ
σε

ις
 

Πολύ Χαμηλό Πολύ Χαμηλό Πολύ Χαμηλό Χαμηλό Χαμηλό Μέτριο 

Χαμηλό Πολύ Χαμηλό Χαμηλό Μέτριο Μέτριο Υψηλό 

Μέτριο Χαμηλό Μέτριο Μέτριο Υψηλό Υψηλό 

Υψηλό Χαμηλό Μέτριο Υψηλό Υψηλό Πολύ Υψηλό 

Πολύ Υψηλό Μέτριο Υψηλό Υψηλό Πολύ Υψηλό Πολύ Υψηλό 
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 VAT Lite – Φόρμα Καταγραφής Α 
 

Εκτυπώστε ένα χάρτη του Χώρου Λατρείας ενδιαφέροντος. Διαιρέστε των χώρο λατρείας σε τρεις (3) 
ζώνες χρησιμοποιώντας έναν ανεξίτηλο μαρκαδόρο. Για να υποδείξετε 1) το κτίριο και το εσωτερικό 
του, 2) τον άμεσο εξωτερικό χώρο και 3) τον περιβάλλοντα χώρο.  

Όπως φαίντεται στα παραδείγματα Α & Β: 

 
 

Παράδειγμα από 
πραγματικό εργαστήριο 
Εκτίμησης Τρωτότητας με 
τη χρήση του VAT Lite 

Ζώνη 1 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ χώρος 

Ζώνη 2 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ χώρος 
(άμεσος) 

Ζώνη 3 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΩΝ χώρος  
(χώρος στάθμευσης, 
περιβάλλουσα περιοχή) 

 
 

1 2 3 
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VAT Lite – Φόρμα Καταγραφής Β 
 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΥΡΙΟΥ ΧΩΡΟΥ 

Πληροφορίες κύριου χώρου / διεύθυνση  

Περιγραφή, ημερομηνία και ώρα της δραστηριότητας  

Ποιον να καλέσετε σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης  

Ημερομηνία εκτίμησης  
      

 Λίστα Ελέγχου Ναι Όχι N/A 

ΖΩ
Ν

Η
 1

 Υπάρχουν μέτρα ελέγχου της πρόσβασης των επισκεπτών (π.χ. μηχανήματα ακτινών Χ, πύλες με ανιχνευτές μετάλλων κ.λπ.); 
Δυσκολία: 2 

   

Είναι κλειδωμένη η κύρια πόρτα και τα παράθυρα ή το κύριο σημείο πρόσβασης κατά τις ώρες εκτός λειτουργίας; Εάν ο χώρος λατρείας είναι 
ανοικτός 24 ώρες το 24ωρο, απαντήστε "ΟΧΙ" Δυσκολία: 1 

   

Υπάρχουν μηχανισμοί κλειδώματος, μπάρες ή άλλα υλικά (π.χ. μεμβράνες παραθύρων ανθεκτικές στις κρούσεις ή ενισχυμένο γυαλί) 
εγκατεστημένα στα παράθυρα για την αποτροπή διαρρήξεων ή ρίψης επικίνδυνων αντικειμένων στο κτίριο; Δυσκολία: 1 

   

Έχετε εγκαταστήσει σύστημα Κλειστό Σύστημα Παρακολούθησης (CCTV) για την παρακολούθηση των χώρων εντός του κτιρίου όπου 
συγκεντρώνονται άνθρωποι ή φυλάσσονται πολύτιμα αντικείμενα; Δυσκολία: 2 

   

Υπάρχει σύστημα ασφαλείας με αθόρυβο συναγερμό που συνδέεται με την αστυνομία ή με ιδιωτικό φορέα παροχής υπηρεσιών ασφαλείας; 
Δυσκολία: 2 

   

Διαθέτετε συναγερμό πυρκαγιάς; Δυσκολία: 2    

Διαθέτετε σήμανση μπροστά από τον χώρο λατρείας που να υποδεικνύει την ύπαρξη μέτρων ασφαλείας στο εσωτερικό της εγκατάστασης 
(π.χ. CCTV ή προειδοποίηση παρουσίας υπαλλήλων ασφαλείας); Δυσκολία: 1 

   

Διαθέτει το κεντρικό κτίριο εξόδους κινδύνου; Δυσκολία: 3    

Διαθέτει ο τόπος λατρείας σας, διαδικασία για την παρακολούθηση και τον έλεγχο των δεμάτων ή των αντικειμένων που παραλαμβάνονται 
στον τόπο λατρείας από το προσωπικό; Εάν δεν παραλαμβάνετε δέματα στον τόπο λατρείας, μην απαντήσετε σε αυτή την ερώτηση. 
Δυσκολία: 3 

   

Έχετε μέτρα ή πολιτική για ανεπιτήρητα / ύποπτα αντικείμενα στον τόπο λατρείας σας; Δυσκολία: 2    

     

ΖΩ
Ν

Η
 2

 Είναι κλειδωμένη η κεντρική πύλη κατά τις ώρες εκτός λειτουργίας; Εάν δεν υπάρχει πύλη απαντήστε "ΟΧΙ". Δυσκολία: 1    

Υπάρχουν μέτρα (π.χ. κολωνάκια, οδική επίπλωση) που να εμποδίζουν την είσοδο των αυτοκινήτων (που τρέχουν με υπερβολική ταχύτητα) 
στον χώρο έξω από το κεντρικό κτίριο όπου συγκεντρώνονται οι άνθρωποι; Δυσκολία: 3 

   

Εάν υπάρχει χώρος στάθμευσης στον τόπο λατρείας σας, διαθέτει μέτρα ελέγχου πρόσβασης για τα αυτοκίνητα που εισέρχονται σε αυτόν; 
Εάν δεν υπάρχει χώρος στάθμευσης σε αυτή τη ζώνη, μην απαντήσετε σε αυτή την ερώτηση Δυσκολία: 2 

   

Εάν υπάρχει χώρος στάθμευσης στον τόπο λατρείας σας, έχει επαρκή φωτισμό; Εάν δεν υπάρχει χώρος στάθμευσης σε αυτή τη ζώνη, μην 
απαντήσετε σε αυτή την ερώτηση Δυσκολία: 2 

   

Διαθέτετε CCTV (κλειστό κύκλωμα παρακολούθησης), ικανό να παρακολουθεί τους χώρους έξω από το κτίριο όπου συγκεντρώνονται 
άνθρωποι; Εάν δεν διαθέτετε σύστημα CCTV μην απαντήσετε σε αυτή την ερώτηση Δυσκολία: 2 

   

Διαθέτετε επαρκή φωτισμό στην περιοχή γύρω από το κεντρικό κτίριο, ώστε να εξαλείψετε τα σκοτεινά σημεία και τα σημεία απόκρυψης 
(ατόμων); Δυσκολία: 2 

   

     

ΖΩ
Ν

Η
 3

 Εάν υπάρχει χώρος στάθμευσης δίπλα στον τόπο λατρείας σας, διαθέτει μέτρα ελέγχου πρόσβασης για τα αυτοκίνητα που εισέρχονται σε 
αυτόν; Εάν δεν υπάρχει χώρος στάθμευσης σε αυτή τη ζώνη, μην απαντήσετε σε αυτή την ερώτηση Δυσκολία: 3 

   

Εάν υπάρχει χώρος στάθμευσης δίπλα στον τόπο λατρείας σας, έχει επαρκή φωτισμό; Εάν δεν υπάρχει χώρος στάθμευσης σε αυτή τη ζώνη, 
μην απαντήσετε σε αυτή την ερώτηση Δυσκολία: 3 

   

Διαθέτετε επαρκή φωτισμό στην περιοχή για να ενισχύσετε την παρακολούθηση και να εξαλείψετε τις σκοτεινές απομονωμένες περιοχές; Δυσκολία: 1    

Υπάρχουν συνήθως αστυνομικοί που περιπολούν στην περιοχή γύρω από τον χώρο; Δυσκολία: 3    

Υπάρχουν δρόμοι γύρω από τον χώρο που επιτρέπουν στα οχήματα που αναπτύσσουν υπερβολική ταχύτητα να έχουν άμεση πρόσβαση 
στους χώρους του τόπου λατρείας σας / στους χώρους συγκέντρωσης ανθρώπων; Δυσκολία: 2 

   

Υπάρχει συνήθως μεγάλος αριθμός σταθμευμένων οχημάτων γύρω από τον τόπο λατρείας (π.χ. για τοποθέτηση βόμβας) Δυσκολία: 1    

     

ΓΕ
Ν

ΙΚ
ΕΣ

 
ΕΡ

Ω
ΤΗ

ΣΕ
ΙΣ

 Είναι τα μέλη του προσωπικού που υποστηρίζουν τις δραστηριότητες του χώρου λατρείας, εκπαιδευμένα για την εκτέλεση των διαδικασιών 
έκτακτης ανάγκης; Δυσκολία: 3 

   

Έχετε πραγματοποιήσει στο παρελθόν οποιουδήποτε είδους δοκιμές αντιμετώπισης έκτακτης ανάγκης για να δείτε πώς θα αποδώσει το 
προσωπικό της εγκατάστασής σας σε μια κατάσταση κρίσης; Δυσκολία: 3 

   

Υπάρχουν καθορισμένες διαδρομές εκκένωσης; Δυσκολία: 2    

Είναι οι διαδρομές εκκένωσης σαφείς και ανεμπόδιστες ώστε να διευκολύνεται η εκκένωση/εκκένωση έκτακτης ανάγκης; Δυσκολία: 1    

     

 ΠΟΝΤΟΙ:    

     
* Η βαθμολογία των ερωτήσεων αντικατοπτρίζει την πολυπλοκότητα/δυσκολία εφαρμογής των πιθανών μέτρων ασφαλείας. 
 

   

ΠΟΛΥ ΒΑΣΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ 
Για ερωτήσεις με δυσκολία 1 (χαμηλό) Συνεχίστε με τη συμπλήρωση του προτύπου VAT Lite και σκεφτείτε πιθανές λύσεις που μπορείτε να εφαρμόσετε 

μόνοι σας. 
Για ερωτήσεις με δυσκολία 2 (μεσαίο) Συμπληρώστε το VAT Lite και σκεφτείτε λύσεις. Ίσως χρειαστεί να επικοινωνήσετε με τεχνικούς, παρόχους τεχνικών 

λύσεων ή πολεοδομικούς σχεδιαστές προκειμένου να υιοθετήσετε ορισμένες απαιτούμενες λύσεις. 
Για ερωτήσεις με δυσκολία 3 (υψηλό) Συνιστάται να επικοινωνήσετε με την τοπική σας υπηρεσία επιβολής νόμου, με πρώτους ανταποκριτές ή με έναν 

ιδιωτικό πάροχο λύσεων ασφαλείας, προκειμένου να προβούν σε ενδελεχή εκτίμηση επικινδυνότητας και να σας 
βοηθήσουν στην υιοθέτηση των κατάλληλων λύσεων. 



 
 Πως να οργανώσετε μία Εκτίμηση Τρωτότητας; 
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VAT Lite – Φόρμα Καταγραφής Γ 
 

Συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα ανά ζώνη! 

Επιπτώσεις – Σκεφτείτε τις απώλειες, τις ζημιές ή τους τραυματισμούς, με βάση τον αριθμό των 
επισκεπτών στον Χώρο Λατρείας, με βάση την εμπειρία και τις γνώσεις σας. 

Πιθανοφάνεια – Πόσο πιθανό είναι να εμφανιστεί αυτή η απειλή σε αυτή τη ζώνη, με βάση τα τρέχοντα 
μέτρα ασφαλείας, τα προηγούμενα περιστατικά και τις γνώσεις/εμπειρία σας;  

 Σενάριο ανά τύπο απειλής 
Επιπτώσεις 

(πολύ χαμηλό, 
χαμηλό, μεσαίο, 

υψηλό, πολύ υψηλό) 

Γιατί; 
Πιθανοφάνεια 
(πολύ χαμηλό, 

χαμηλό, μεσαίο, 
υψηλό, πολύ υψηλό) 

Γιατί; Ε x Π = Επίπεδο 
Επικινδυνότητας 

ΖΩ
Ν

Η
 1

 Επίθεση με μαχαίρι ή αιχμηρό αντικείμενο      

Επίθεση με πυροβόλο όπλο      

Επίθεση με όχημα      

Επίθεση με εκρηκτικά (π.χ. τοποθετημένα  
σε όχημα ή ρίψη σε κτίριο)   

     

Επίθεση με ΧΒΡ      
       

ΖΩ
Ν

Η
 2

 Επίθεση με μαχαίρι ή αιχμηρό αντικείμενο      

Επίθεση με πυροβόλο όπλο      

Επίθεση με όχημα      

Επίθεση με εκρηκτικά (π.χ. τοποθετημένα  
σε όχημα ή ρίψη σε κτίριο)   

     

Επίθεση με ΧΒΡ      
       

ΖΩ
Ν

Η
 3

 Επίθεση με μαχαίρι ή αιχμηρό αντικείμενο      

Επίθεση με πυροβόλο όπλο      

Επίθεση με όχημα      

Επίθεση με εκρηκτικά (π.χ. τοποθετημένα  
σε όχημα ή ρίψη σε κτίριο)   

     

Επίθεση με ΧΒΡ      

 

 

Πίνακας 
επικινδυνότητας  
(Ανάλυση 
Επικινδυνότητας) 
Σαρώστε τον  
κωδικό QR 

για να αποκτήσετε 
πρόσβαση στο 
αναγνωστικό υλικό.  

  Πιθανοφάνεια (Πιθανότητα) 

  Πολύ 
Χαμηλό Χαμηλό Μέτριο Υψηλό Πολύ 

Υψηλό 

Επ
ιπ

τώ
σε

ις
 

Πολύ 
Χαμηλό 

Πολύ 
Χαμηλό 

Πολύ 
Χαμηλό Χαμηλό Χαμηλό Μέτριο 

Χαμηλό Πολύ 
Χαμηλό Χαμηλό Μέτριο Μέτριο Υψηλό 

Μέτριο Χαμηλό Μέτριο Μέτριο Υψηλό Υψηλό 

Υψηλό Χαμηλό Μέτριο Υψηλό Υψηλό Πολύ 
Υψηλό 

Πολύ 
Υψηλό Μέτριο Υψηλό Υψηλό Πολύ 

Υψηλό 
Πολύ 

Υψηλό 
 

 

 
  



 
 Πως να οργανώσετε μία Εκτίμηση Τρωτότητας; 
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VAT Lite – Φόρμα Καταγραφής Δ 
 

Γενικό επίπεδο επικινδυνότητας 

(Αξιολόγηση επικινδυνότητας) 

 

Επίπεδο επικινδυνότητας: Αυτό αντιστοιχεί στη στήλη C x L (Ε x Π) του προηγούμενου πίνακα 
(Φόρμα Γ). 

Ενέργεια: Ελέγξτε ποια ΟΧΙ μπορείτε να μετατρέψετε σε ΝΑΙ + έλεγχος για επικίνδυνα αντικείμενα πριν 
από την έναρξη της λειτουργίας κατά την είσοδο στον χώρο λατρείας.. 

 

  ΤΥΠΟΣ ΑΠΕΙΛΗΣ 

 Scenario per threat type Επίθεση με μαχαίρι ή 
αιχμηρό αντικείμενο 

Επίθεση 
με πυροβόλο όπλο 

Επίθεση 
με όχημα 

Επίθεση 
με ΧΒΡ 

Επίθεση 
με εκρηκτικά 

ΖΩ
Ν

Η
 1

 

Επίπεδο Επικινδυνότητας      

Τι ενέργειες απαιτούνται; 
 

 
 
 
 
 

     

Επίπεδο δυσκολίας 
ενέργειας;      

       

ΖΩ
Ν

Η
 2

 

Επίπεδο Επικινδυνότητας      

Τι ενέργειες απαιτούνται; 
 

 
 
 
 
 

     

Επίπεδο δυσκολίας 
ενέργειας;      

       

ΖΩ
Ν

Η
 3

 

Επίπεδο Επικινδυνότητας      

Τι ενέργειες απαιτούνται; 
 
 
 

 
 
 

     

Επίπεδο δυσκολίας 
ενέργειας;      

  



 
 Πως να οργανώσετε μία Εκτίμηση Τρωτότητας; 
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VAT LITE – Υπόδειγμα αυτοκόλλητων 
 

Εκτυπώστε τα αυτοκόλλητα της επόμενης σελίδας για να τα τοποθετήσετε στον εκτυπωμένο χάρτη του 
Χώρου Λατρείας σας (Βήμα 3, Φόρμα Καταγραφής Α) 

 

 

 

 
Επίθεση με πυροβόλο όπλο 

π.χ. πιστόλι μικρού διαμετρήματος ή 
ημιαυτόματο / πλήρως αυτόματο τυφέκιο AK-
47 
 

 Επίθεση με επιταχυνόμενο όχημα 

π.χ. όχημα που οδηγείται πάνω σε μεγάλα 
πλήθη 

 

 

 
Επίθεση με Εκρηκτικά 

π.χ. που μεταφέρονται / τοποθετούνται / 
αποκρύπτονται 
 
 

 Επίθεση με αιχμηρό όπλο 

π.χ. μαχαίρια, ματσέτα, άλλα αιχμηρά  
ή αμβλύ αντικείμενα 

 

 

 
Επίθεση με ΧΒΡ που απελευθερώνονται ή 
διασκορπίζονται με εκρηκτικά 
π.χ. αντικείμενο κρυμμένο σε εμπορεύματα ή 
μεταφερόμενα αντικείμενα - π.χ. δοχείο δακρυγόνων 
(χημικά), κρυμμένο σε αγαθά ή μεταφερόμενα 
αντικείμενα (βιολογικά), αντικείμενο κρυμμένο σε 
εμπορεύματα ή μεταφερόμενα αντικείμενα (ραδιολογικό) 

 Αίσθημα ανασφάλειας 



 

 



 

  



 

 
 

•  


